



# ПРОФСОЮЗЫ ЗАУРАЛЬЯ

№4 (187),  
АПРЕЛЬ 2021 г.

12+

www.fpk045.ru

**ВОССТАНОВИТЬ  
СПРАВЕДЛИВОЕ  
РАЗВИТИЕ  
ОБЩЕСТВА!**

# МАЯ

**МИР · ТРУД · МАЙ**

- РОСТ ЗАРПЛАТ! ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ!
- ИНДЕКСАЦИЯ ЗАРПЛАТ — НЕ ПОДАЧКА, А ОБЯЗАННОСТЬ РАБОТОДАТЕЛЯ!
- ОТМЕНИТЬ НДФЛ С МИНИМАЛЬНОЙ ОПЛАТЫ ТРУДА!
- РОСТ ЗАРПЛАТЫ, А НЕ КВАРТПЛАТЫ!
- РОСТ ЗАРПЛАТ — ЛУЧШАЯ ВАКЦИНА ОТ БЕДНОСТИ!
- ВВЕСТИ ПРОГРЕССИВНЫЙ НАЛОГ НА ДОХОДЫ!
- СИЛЬНЫЕ ПРОФСОЮЗЫ — СПРАВЕДЛИВОЕ ОБЩЕСТВО!
- ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ, А НЕ ИПОТЕЧНОЕ РАБСТВО!
- ВОЗВРАТ ПРЕЖНЕГО ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА!
- КОВИД — НЕ ПОВОД ДЛЯ ОБМАНА!

**ОТДАЙ СВОЙ ГОЛОС ЗА ПЕРВОМАЙСКУЮ РЕЗОЛЮЦИЮ ФНПР НА САЙТЕ 1MAY.FNPR.RU  
ГОЛОСОВАНИЕ НАЧНЕТСЯ 25 АПРЕЛЯ И ПРОДОЛЖИТСЯ ДО 2 МАЯ.**

# СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ — ТРЕБОВАНИЕ ВНЕ ВРЕМЕНИ

РЕАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ЭКОНОМИКЕ, РАЗВИТИЕ ПРОФДВИЖЕНИЯ И ВЫБОРЫ-2021 ОБСУДИЛ ГЕНСОВЕТ ФНПР

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЗАЩИТА

**14 апреля на заседании Генерального совета Федерации независимых профсоюзов России с докладом о текущей ситуации в экономике Российской Федерации и на рынке труда выступил Председатель ФНПР Михаил Шмаков.**

«Консервация МРОТ в рамках и в привязке к текущему, явно недостаточному уровню заработной платы обеспечивает рост не благосостояния, а бедности. Напомню, экономически обоснованный уровень минимальной зарплаты (минимальный потребительский бюджет) — более 41 тысячи рублей, именно к нему нужно стремиться не только в целях снижения бедности, но и для обеспечения экономического роста», — заявил Председатель Федерации независимых профсоюзов России.

Главной проблемой России, по мнению Михаила Шмакова, остается «нарастание антагонизма между трудом и капиталом» — отсутствие справедливости в распределении результатов труда и бедность боль-

шинства трудящегося населения. По его словам, «безобразия, которые творят государственные чиновники, в первую очередь представляющие финансово-экономический блок в правительстве», по существу способствуют «хищническому подходу к человеку» со стороны немалой части работодателей.

Михаил Шмаков высказал мнение о текущем состоянии пенсионной системы в России. Для ее эффективного развития, в первую очередь, необходимо повышать заработную плату. Как он заявил, низкий МРОТ даёт возможность работодателям устанавливать заработную плату, которая не соответствует потребительскому бюджету, необходимому для нормального воспроизводства



рабочей силы, и ограничивает работника в приобретении пенсионных прав.

С докладом о политической ситуации в Российской Федерации в связи с предстоящими в 2021 году выборами и позиции профсоюзов выступил заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков. Он призвал членские организации ФНПР принять активное участие в избирательной

кампании по выборам в Государственную Думу РФ VIII созыва, в законодательные и представительные органы власти всех уровней.

Заместитель Председателя ФНПР Давид Кришталев свое выступление посвятил перспективам развития профсоюзного движения и Году организационного и кадрового укрепления профсоюзов. Одними из основных путей организационного

укрепления профсоюзов являются преодоление раздробленности профсоюзного движения, объединение и укрупнение профсоюзов, реорганизация их структурных подразделений. «Будущее профсоюзного движения России в сильных отраслевых профсоюзах, объединенных на федеральном уровне мощной организацией ФНПР, а на региональном уровне — территориальными объединениями организаций профсоюзов, реализующими функции ФНПР в субъекте Федерации. Только такая сильная, жесткая структура необходима для того, чтобы ответить вызовам времени», — заявил он.

Генсовет утвердил новую редакцию Концепции молодежной политики ФНПР. Документ разработан с учетом принятого при активном участии Федерации независимых профсоюзов России Федерального закона «О молодежной политике в Российской Федерации» и конкретных предложений профсоюзной молодежи.

fnp.ru

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

# НЕ БЫВАЕТ ЕДИНОЙ МОТИВАЦИИ

**ПРОФСОЮЗНЫЕ ЛИДЕРЫ ОТРАСЛЕВЫХ ПРОФСОЮЗОВ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ПОВЫШЕНИЯ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ОРГАНИЗАЦИОННОЕ И КАДРОВОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ РЯДОВ**

**Открывая обсуждения, председатель Федерации профсоюзов Курганской области Вячеслав Савин призвал поделиться опытом мотивации профсоюзных активистов к действенным шагам по укреплению профсоюзных рядов.**

Проблему областной организации РОСПРОФПРОМа обозначил председатель Виктор Родионов: заработная плата растет медленно, что обусловлено особенностями формирования и согласования государственного заказа. В то же время на предприятия приходят работники, которые ранее в учебных заведениях не имели представления о деятельности профсоюза, его целях и задачах, их учим с нуля. Профсоюзное членство находится на пограничной цифре 50%. Также В.А. Родионов высказал предложение обратиться к руководителям департаментов с просьбой активнее работать с руководителями предприятий по отраслевым соглашениям.

Заинтересовал коллег опыт работы с резервом и профактивом областной организации работников образования. Ее председатель Елена Охапкина рассказала, как можно стимулировать активистов за эффективную работу по приему в профсоюз через отраслевое соглашение: «В нашем соглашении есть пункт о возможности доплаты работнику за общественно значимые виды деятельности, среди которых, в частности, участие в разработке локальных нормативных актов, подготовке и организации социально



значимых мероприятий в образовательной организации, контроль за соблюдением трудового законодательства».

«Согласована формулировка о повышении заработной платы (индексации) в отраслевом соглашении, которое готовится к подписанию», — заметила заместитель председателя Курганской областной организации профсоюза работников здравоохранения Галина Мухтяева. В отрасли число членов профсоюза снижается, сейчас находится на уровне 47% от числа работающих. На территории области точно зафиксированы малочисленные профсоюзы-альтернативщики, один из которых признан иностранным агентом. Отрасль в сложной ситуации на пути выхода из пандемии и перехода в обычный режим работы, ожидается новая система оплаты труда.

«В первые же рабочие дни председателем профкома я получил боевое крещение — был в суде, восстанавливая

члена профсоюза на работе, — заявил председатель профорганизации «Корвета» Алексей Лебедев. — За это время мы не раз обращались в суды по разным вопросам, и 99% решений суд принял в пользу членов профсоюза. При этом процент профсоюзного членства низкий — меньше 30. Часто люди отказываются вступать из-за неведения в профсоюзную организацию и жалея профсоюзные взносы со своих высоких зарплат».

О сложностях взаимодействия на уровне департаментов поведал председатель Курганоблпрофтрансдора Александр Жакин: «За целый год власть ни разу не были собраны руководители пассажирских предприятий ни по видеоконференц-связи, ни очно. А в отрасли идет сокращение, много вопросов по уплате налогов из-за резкого снижения пассажиропотока в период пандемии. Чтобы не возникла социальная напряженность, нужно разработать и утвердить регламент

регулярного взаимодействия между департаментами, профсоюзами и работодателями».

Готовится новое соглашение в отрасли культуры: «Пытаемся отстоять в новом документе индексацию заработной платы и найти пути для стимулирования председателей профкомов», — сказала председатель Курганской региональной организации Общероссийского профсоюза работников культуры Нина Шуткова.

«Личное общение ничем не заменить. Мы должны бывать в первичках. Найти слова, собраться, ответить на законопроблемные вопросы наших членов профсоюзов — это непросто. Но польза от этого, несомненно, прямая», — отметила Нина Шуткова при обсуждении методов работы по укреплению профсоюзных рядов.

Грянул гром, откуда не ждали, — так можно назвать появление альтернативного профсоюза в отрасли государственных учреждений. По словам председателя Курганской областной организации Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Светланы Игнатовой, альтернативщики возникли во время пандемии на волне особых условий работы в образовательных учреждениях г. Шадринска. Уровень профчленства в отрасли — 66,9%.

Продолжится заинтересованный разговор на заседании Совета ФПКО, которое состоится 29 апреля 2021 года.

Римма Чудова.

## 28 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА

# ЖИЗНЬ ДОРОЖЕ ПРИБЫЛИ

**«ПРЕДВИДЕТЬ, ПОДГОТОВИТЬСЯ И РЕАГИРОВАТЬ НА КРИЗИС — ИНВЕСТИРУЙТЕ В НАДЕЖНЫЕ СИСТЕМЫ ОХРАНЫ ТРУДА» — ТЕМА ВСЕМИРНОГО ДНЯ ОХРАНЫ ТРУДА 2021 ГОДА**

Пандемия COVID-19 привела к тому, что правительства, работодатели, профсоюзы, работники и население в целом столкнулись с беспрецедентными проблемами в связи с вирусом COVID-19 и многочисленными последствиями, которые сказались на рынке труда.



Всемирный день охраны труда будет посвящен стратегиям укрепления национальных систем охраны труда в целях повышения устойчивости к кризисам сейчас и в будущем, опираясь на извлеченные уроки и мировой опыт.

Пандемия COVID-19 привела к возникновению глобального кризиса в начале 2020 года и затронула почти все аспекты сферы труда, начиная с риска передачи вируса на рабочих местах и заканчивая рисками в области безопасности и гигиены труда, возникшими в результате мер по смягчению последствий распространения вируса.

Переход к новым формам организации труда, массовый переход на дистанционную работу, например, открыли для работников много возможностей, но также создали потенциальные риски в области охраны труда, включая психосоциальные риски.

Федерация профсоюзов Курганской области провела ряд мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда. Подведены итоги конкурса на лучшего уполномоченного по охране труда Профобъединения, победители примут участие в конкурсе уполномоченных по охране труда ФНПР. В организациях пройдут заседания комиссий по охране труда, проверки состояния охраны труда на производствах, пересмотры инструкций по охране труда, инструктажи по охране труда.

Наталья Романова,  
главный технический инспектор труда  
областного Профобъединения.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

# СТРАХОВЫЕ ВЫПЛАТЫ ПОД КОНТРОЛЕМ ПРОФСОЮЗА



**Сложные ситуации для любой организации — проверка на прочность, солидарность, единство. Пандемия показала: не разнонаправленное многоголосие, а объединение усилий может привести к результату, предотвратить трагедии, добиться защиты прав работников.**



ленные общероссийским профсоюзом, были услышаны руководством страны. Указ Президента о страховых выплатах от 6 мая 2020 года стал результатом в том числе консолидированных стараний профсоюза.

Усилия ЦК были направлены на установление выплат, а нашей задачей стала организация, а затем и контроль за исполнением Указа на региональном уровне. Для этого мы активно взаимодействовали с социальными партнерами — Департаментом здравоохранения области и Курганским региональным отделением Фонда социального страхования РФ.

В нынешнем году считаю большим достижением участие представителей первичек в комиссиях, формируемых работодателями на местах для расследования случаев инфицирования. И, конечно, представительство нашего профсоюза на уровне органа исполнительной власти субъекта Федерации в апелляционной комиссии, в которую вошли два профсоюзных работника — я как председатель обкома профсоюза и правовой инспектор труда ЦК профсоюза по Курганской области С.А. Барковская. В настоящее время комиссия активно работает, еженедельно рассматриваются обращения работников, с 25 марта 2021 года рассмотрено 9 таких обращений.

Участие профсоюза как представителя интересов работников в составе комиссий по расследованию очень важно. Думаю, что объективных, а значит, положительных, решений теперь будет приниматься больше.

**Елена Екимова,**  
председатель Курганской областной организации профсоюза работников здравоохранения.

Это касается самых разных направлений. Безусловным приоритетом всегда была защита социально-экономических и трудовых прав врачей, среднего, младшего медицинского персонала и немедицинских работников.

Мы на постоянной основе информировали членов профсоюза о том, какие меры и решения приняты с участием и по инициативе профсоюза работников здравоохранения, какие плоды приносит правозащитная работа.

О необходимости дополнительного страхования при заболеваниях работников учреждений здравоохранения ковидом или смерти от ковида, о необходимости введения дополнительных стимулирующих мер мы информировали ЦК еще весной прошлого года — то есть с самого начала пандемии. Информация из регионов стала основой для выработки конкретных предложений на уровне Центрального комитета и направления их в правительство страны.

Благодаря общей слаженной работе региональных организаций профсоюза предложения, подготов-

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

# СОДЕЙСТВИЕ — ЗНАЧИТ, РАБОТАЕМ ВМЕСТЕ

**О ПОДДЕРЖКЕ ПРОФСОЮЗА БЫЛО ЗАЯВЛЕНО НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА КУРГАНСКОГО ОБЛПОТРЕБСОЮЗА**

Совет Курганского облпотребсоюза рассмотрел вопрос «О социальном партнерстве между Курганским облпотребсоюзом и Курганской территориальной организацией Общероссийского профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства».

Как доложила председатель обкома профсоюза С. Шнякина, прошедший год не лучшим образом сказался на работе кооперативных предприятий и предприятий малого и среднего бизнеса. По просьбе обкома профсоюза Федерация профсоюзов Курганской области обращалась к члену Совета Федерации Е.А. Перминовой, в Курганскую областную Думу с просьбой изыскать возможность оказания государственной поддержки для предпри-

ятий потребительской кооперации по налогам, страховым взносам, кредитам банка, но положительных решений принято не было.

Вместе с тем, понимая социальную ответственность перед трудовыми коллективами, в сложных финансовых условиях работодатели изыскивали возможность сохранения нагрузки на работников, выплачивали заработную плату, максимально сохраняли численность работников.

Совет облпотребсоюза своим Постановлением принял решение рекомендовать Советам районных кооперативных организаций способствовать мотивации профсоюзного членства среди работников предприятий, созданию новых первичных организаций.

**Вера Нанюшкина.**

СПОРТ! ЗДОРОВЬЕ! ДОЛГОЛЕТИЕ!

# #ЯЗАЗОЖ

Союз молодых педагогов г. Шадринска совместно с горком профсоюза работников народного образования провели фотоконкурс «Профсоюз — территория ЗОЖ», пропагандирующий здоровый образ жизни.

Участниками стали молодые педагоги города в возрасте до 35 лет. Конкурс вошел во Всероссийскую интернет-акцию #ЯзаЗОЖ#.

На суд зрителей были представлены 48 фоторабот. По итогам конкурса определены призеры: трое по наибольшему количеству отметок под фото «Мне нравится».

Победители награждены сертификатами в фитнес-студию «Джамп».

**Надежда Шулиманова,**  
председатель Шадринского горкома профсоюза работников народного образования.

На снимке: одна из победительниц — Полина Жукова. Ее кредо: «Если спортом ты займешься, то здоровья наберешься, иммунитет приобретешь, любой вирус обойдешь».



ПРОЕКТ

# КУРГАН ПРОФСОЮЗНЫЙ

**Курган — старейший сибирский городок Зауралья на берегу реки Тобол. Здесь соединились дух истории и современность. Город с богатым прошлым интересен не только музеями, образцами архитектуры, природными красотами, гастрономическими праздниками. Интерес к малой родине, помноженный на профсоюзную идею, вызвал к жизни экскурсию, которая получила название «Курган профсоюзный».**



— Когда узнаешь историю своего города, переполняют гордость и уважение за дела наших жителей, за их меценатство, создание объектов, несущих культурную ценность. Это был труд курганцев, рассчитанный на многие десятилетия для нас, для потомков, — поделилась эмоциями после экскурсии председатель Курганской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Елена Охапкина.

Впервые областное Профобъединение представило экскурсию как свой проект при подготовке празднования 110-летия профсоюзного движения в России и 25-летия образования ФНПР. Затем экскурсия удачно вошла в план работы Школы профсоюзного лидера.

— Город словно открылся для меня с новой стороны, — призналась председатель Молодежного совета областного Профобъединения Ирина Гагарина. — Причудливо переплетаются судьбы людей, улиц, зданий, парков. Оказывается,

у нас первая маевка прошла в Карчевской роще, где сейчас работает профорганизация агропромышленного комплекса. А там, где уездное бюро профсоюзов собрало под свое крыло служащих, металлургов, колбасников и мясников, каменщиков и печников, сейчас находится всеми любимым театром кукол «Гулливер» с профорганизацией работников культуры.

Над экскурсией работают разные экскурсоводы. Каждый из них привносит в экскурсию и ноты своего видения профсоюзной истории, и свою любовь к родному Кургану. Так, Ольга Юрьевна Бабушкина с упоением рассказывает о добрых делах семьи Смолиных для развития города и социально-экономического положения работников. В изложении Юрия Ильича Андреева словно оживают портреты членов семьи Балакшиных, и подкатывает комок к горлу, когда узнаешь о тяжелейших военных годах, когда на плечи профсоюза легла забота о тысячах эвакуированных и раненых.

За эти годы экскурсантами были члены Совета Федерации профсоюзов Курганской области, председатели профсоюзных Координационных советов, молодежные советы разных предприятий, ветераны профсоюзного движения, профсоюзный пул журналистов области, профактивисты.

— Об усадьбе барона Розена у меня до экскурсии уже имелось представление. Знала я и то, что Розен обустроил великолепный сад из декоративных и фруктовых деревьев, цветников. Будучи студентами пединститута, мы с подругами бежали туда учить конспекты. А на экскурсии узнала, что в 20-е годы прошлого столетия этот парк стал городским садом, там были баскетбольная и танцевальная площадки, читальня, ежедневно играл оркестр. Абонементы на посещение горсада выдавались только по предъявлению профсоюзного билета, — делится впечатлениями заместитель председателя областной организации профсоюза работников культуры Татьяна Устюгова.

В расширенном варианте экскурсия захватывает музеи предприятий, у которых своя профсоюзная история. Так, один из выездов был с посещением музея железной дороги.

— Для многих курганцев железнодорожный вокзал — это просто ворота города. После экскурсии я поняла, что именно здесь — колыбель профсоюзного движения всего Зауралья. И селфи на фоне старого паровоза и водонапорной башни теперь несут для меня глубокую смысловую нагрузку, — рассказала Мария Выпозова, председатель молодежного совета профорганизации АО «Синтез».

Рассматривается один из возможных путей развития проекта — перенос экскурсии в виртуальную действительность — по примеру ведущих музеев в период пандемии.

**Римма Чудова.**

КОНКУРС

## ЧАСТУШКА, ТАНЕЦ И РЕЧЕВКА

В КУРГАНЕ СОСТОЯЛСЯ 12-Й КОНКУРС АГИТБРИГАД ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Пожалуй, это одно из самых массовых культурных событий профсоюзного года. 18 команд из разных уголков Зауралья рассказали в жанре агитбригады о профсоюзах, их возможностях, мотивировали к вступлению в самую массовую общественную организацию.



Как прокомментировал выступление команд председатель Федерации профсоюзов Курганской области Вячеслав Савин, за время существования конкурса заметно вырос артистизм бригад, появились новые оригинальные сценарии. Жанр особенный — это слияние песни, танца, театра миниатюр. Команды активно использовали видео, световые и звуковые эффекты. Главное, что в профсоюзной теме раскрываются новые и новые грани.

Слав самобытности и творчества, использование необычных наглядных средств агитации, едкая сатира, современная музыка — все это сформировало удивительный праздник, который состоялся на сцене Дворца культуры машиностроителей.

Выступление команды Курганмашзавода было направлено против паразитизма и потребленчества в профсоюзе. «Нам не пришлось долго придумывать сценарий, — признается участник агитбригады «Сметая преграды» Алексей Дворянцев, — во-первых, все мы люди рабочие и семейные, мало времени, а во-вторых, в сценарии не было никаких специальных фантазий, потому что каждый рассказывал о себе: одному профсоюз дал высшее образование, другой в профсоюзе реализовал стремление к творчеству, третий нашел общение и друзей».

Актуальные темы современного дня медицинских работников отразила команда «Пульс» Курганского базового медицинского колледжа.

Покорила своей неумной энергией и брутальностью команда Шу-

михинского аграрно-строительного колледжа. По словам режиссера команды, председателя профкома Екатерины Лашевич, профсоюз в колледже живой, действенный и дружный во многом благодаря участию в многочисленных конкурсах профсоюза образования.

Первичка курганского детского сада № 134 удачно сравнила деятельность профсоюза с безграничностью космоса.

Как преодолеть синдром жертвы перед работодателем и поверить в силу профсоюза, эмоционально рассказала сказка о Чиполлино, талантливо показанная профсоюзной командой Шадринской специальной (коррекционной) школы-интерната №11.

«Профсоюз зажигает добрые огни в наших душах» — так определил лейтмотив выступления режиссер команды Курганского областного колледжа культуры Андрей Вайсенбург.

Гротеск стал главной формой представления детского сада № 124. Избыток благоденствия — это, конечно, вызывает смех от осознания контраста, горькой иронии. Работники образования показали себя отличными последователями Салтыкова-Щедрина, Зоценко, Тэффи и Булгакова.

А гран-при конкурса по праву был вручен обаятельной, очень женственной агитбригаде «Шанс» первичной профсоюзной организации Мокроусовского отдела образования, на первый раз завоевывающей призовое место этого конкурса.

**Инна Карпенко.**  
Фото автора.



ПРОФСОЮЗЫ В ГОДЫ ВОЙНЫ

## СКВОЗЬ ГОДА ЗВЕНИТ ПОБЕДА

Во время войны в наших местах не шли боевые действия. Но на фронтах в битве с фашизмом воевали более 220 тысяч наших земляков. Свыше 117 тысяч зауральцев пали, защищая Родину, спасая Европу и мир от фашизма.

За годы войны 117 человек удостоены высокого звания — Герой Советского Союза, 28 человек стали полными кавалерами ордена Славы. Для нас особую гордость представляет то факт, что первыми дважды Героями Советского Союза в нашей стране стали наши земляки — знаменитые летчики-асы Сергей Иванович Грицевец из г. Шумихи и Григорий Пантелеевич Кравченко из с. Звериноголовское. Дважды героем стал и летчик из Шумихинского района Евстигнеев Кирилл Алексеевич, сбивший в воздушных боях лично 56 фашистских самолетов.

Курганская область была образована во время войны, в дни, когда прославленная 64-я армия под командованием нашего земляка генерала Шумилова Михаила Степановича поставила победную точку в Сталинградской битве, взяв в плен штаб 6-й немецкой армии во главе с Паулюсом.

В прошлом году в Кургане возле Вечного огня, напротив бюста нашему герою-полководцу, был установлен памятник и рядовому — Максиму Никифоровичу Захарову, кавалеру пяти медалей «За отвагу». Он прошел военными дорогами от Москвы до Берлина, сражался на пяти фронтах, получил пять ранений. На его кителе красуются еще два ордена,



полученные за смелость и героизм: орден Отечественной войны и орден Красной Звезды.

Однако победа ковалась не только на фронте, но и у заводского станка, на полях и фермах. Тыл тоже стал фронтом. В первые месяцы войны Зауралье приняло 22 крупных промышленных предприятия, эвакуированных из западных областей страны, свыше 150 тысяч человек гражданского населения. Профсоюзные организации начали решать исключительно сложные задачи. Они обустроили рабочие места, налаживали безопасные для работающих условия производства военной продукции, заботились о создании необходимых жилищно-бытовых условий, решали вопросы продовольственного снабжения, а по-простому — своим теплом обогревали всех, кто оказался в сложной жизненной ситуации.

Профсоюзы стали инициаторами и организаторами широко развер-

нувшегося движения под лозунгом «Все для фронта, все для победы», соревнования за выполнение сменного задания для фронта на 200-500 и более процентов, движения по оказанию помощи семьям военнослужащих, детям, оставшимся без попечения родителей.

В 1941-42-м годах в Зауралье было организовано 148 детских домов, в которых размещалось около 12 тысяч детей, в том числе более 7 тысяч из блокадного Ленинграда.

Здесь было организовано 17 военных госпиталей, развернуто 6 военных училищ, сформированы многие воинские части и подразделения, прославившиеся на полях сражений.

Вклад зауральцев в Победу велик и неоспорим. В конечном итоге именно народ стал главным победителем в той войне. И до тех пор, пока мы помним это прошлое, у нас есть будущее.

#НЕБИЗНЕСММ

## ПРОДВИНУТЫЕ

СОСТОЯЛСЯ IX ОНЛАЙН-СЕМИНАР ИЗ ЦИКЛА «SMM В ПРОФСОЮЗАХ»

**Организаторами обучения выступили Федерация профсоюзов Свердловской области и Федерация профсоюзов Курганской области. Семинар, проходивший в формате видеоконференц-связи, собрал более 80 специалистов членских организаций ФНПР.**

**НАС ДОЛЖНО БЫТЬ БОЛЬШЕ**

На открытии председатель Федерации профсоюзов Свердловской области, депутат ГД РФ Андрей Ветлужских подчеркнул, профсоюзному сообществу на всех уровнях своей структуры необходимо совершенствовать умения и навыки работы в интернете и активно расширять аудиторию пользователей групп. Это связано с тем, что пока присутствие страниц работодателей в соцсетях заметно шире, нежели у профсоюзных.

**«ОБУЧАЮЩИХ СЕМИНАРОВ» НЕ БЫВАЕТ**

Учебную часть мероприятия открыла Инна Щурова — кандидат филологических наук, доцент кафедры журналистики и массовых коммуникаций Курганского госуниверситета. В живой манере и на конкретных примерах преподаватель рассказала о типичных речевых ошибках в текстах из профсоюзных групп в соцсетях. Сразу были предложены варианты исправления ошибок.

«Теперь мы точно запомним, что «обучающий семинар» — лексическая избыточность, ведь любой семинар — уже обучение», — делится впечатлениями Ирина Белогубцева, ответственная за информационную работу в первичке АО «Синтез».

Лекция оказалась очень живой, интересной и полезной. Участники отмечали, что такие знания необходимы не только для ответственных за информационную работу в профсоюзе, но и для всего профсоюзного актива, включая руководителей организаций.

**СНИМОК ДОЛЖЕН ПЛАКАТЬ, СМЕЯТЬСЯ, ВДОХНОВЛЯТЬ**

Фотографии с профсоюзных мероприятий должны быть «говорящими», «живыми», эмоциональными, чтобы эффективно донести профсоюзную идею. Это стало лейтмотивом лекции руководителя пресс-службы областного Профобъединения Риммы Чудовой.

Чтобы поймать нужный момент, фотограф обязан заранее тщательно подготовиться к каждому ме-

роприятию, будь то профсоюзное собрание, профсоюзные старты или подписание коллективного договора. Обговорить все детали с организаторами, заранее изучить место проведения, расстановку мебели, освещенность.

В ходе лекции участники живо обсуждали в чате фотографии, представленные в качестве иллюстрации к словам эксперта о «правильности» или «неправильности» снимков.

**ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ГОТОВОЙ СТАТЬИ**

Римма Чудова осветила тему «искусственного» создания инфопова в те дни, когда свежих новостей нет. Уже опубликованную статью можно трансформировать в инфографику, сделать из нее видеоролик, раздробить на части и публиковать «кусочками». Используя «сезонные» профсоюзные инфоповоды, можно анонсировать профсоюзные акции либо разогреть интерес, вспоминая, «как это было».

**СОЗДАТЬ И ОТСКАНИРОВАТЬ QR-КОД**

Итогом семинара стала презентация руководителем департамента социальных гарантий и информации, пресс-секретарем Федерации профсоюзов Свердловской области Аксаной Сгибневой алгоритма использования QR-кодов.

Теплые отзывы о пользе семинара задали тон для его дальнейшего развития.

**Ирма Теплая.**

